

济南国际范

道路可席地而坐 夜景变泉脉画卷

城市管理要在细微处见功夫,让济南形象更出彩

创城“再出发”,需要济南在城市管理精细化上再下功夫。11日济南举行的加快建设“大强美富通”现代化国际大都市动员大会上,省委常委、济南市委书记王忠林提出城市管理要在“细微处见功夫”。为此,济南要打造“席地而坐”的道路,景观亮化的“泉脉画卷”,让济南形象更加出彩。

▶刘长山路进行提升后,将助力省城西南片区开发。本报记者 刘飞跃 摄(资料片)

本报记者 于悦 刘雅菲

剪下的线缆能够绕地球25圈

在城市品质“十化”提升行动中,拆违拆临标准的变化也让城市管理的内容更为细致。在之前“拆、清、绿、美”的工作基础上,济南提出坚持“拆、清、运、绿、美”一体化推进,以建绿为原则,不建绿为特例,大力开展口袋公园建设,做到拆前搞好设计规划、拆后跟进实施建设,精细减存量,长效控新增。

“济南去年一年拆了3400多万平方米违章建筑,加上前年的数量,两年共拆了10万多处违建,拆除6700多万平方米。”王忠林说,拆违拆临,建绿透绿,让济南的形象发生很大的变化。而今年,济南还将拆除整治3000万平方米以上的违法违规建设,拆违拆临的范围将进一步扩展,内容进一步深化。



王忠林表示,济南的城市精细化管理,重点是细微处要见功夫,“例如,我们在线缆整治上下了很大功夫,剪下的线缆都能够绕地球25圈,但最近我在察看时发现,还有的地方线缆不仅有爷爷辈的,还有老爷爷辈的,所以我们在这方面还得下功夫。”

道路深度保洁 不积水不结冰不扬尘

城市管理的最终目标是要让市民满意,“我们城市病的问题仍然存在,前天下了一场很小的春雨,但就这么一点雨,城区有些地方形成积水。这就说明城市的建设管理离市民满意的要求还有很大的差距。”王忠林表示,创城再出发,也是为了进一步克服在城市管理、城市建设中存在的堵点和痛点,把文明城市创建进行到底。

让环境更干净、市民更舒心,有必要给城市做一个“深度保洁”。济南将加大环

卫保洁力度,夯实道路扬尘管理网格,推广洗扫车、洒水车、清洗车“三机五步”联合作业模式,落实深度保洁作业规范,不断优化多功能除尘联合作业流程。切实达到路面“不积水、不结冰、不扬尘”的目标。加强对18条(段)市区主次干道沿街环卫设施的日常巡查及维护管理,努力打造一批“席地而坐”文明示范路。

道路能够达到“席地而坐”的高标准,对济南的保洁质量提出了更高更严格的要求。美化市民生活环境,济南还将建立完善有害垃圾、易腐垃圾、其他垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理系统,加快实现全市公共机构和相关企业生活垃圾分类全覆盖。

景观亮化灯光秀 可看可听可驻足

让城市“亮起来”,气质才能“提起来”,目前济南已

重点打造了“一湖一环”和“泉城夜宴”,建设山水入画、活力动感的核心景观亮化区域,其中的“明湖秀”也即将开始商演。

为了展现出一幅具有济南特色景观亮化的“泉脉画卷”,在“一湖一环”景观亮化和“泉城夜宴”灯光秀项目的基础上,济南将先期打造一至两处观瞻性强、可看可听可驻足的景观亮化灯光秀项目,打造济南夜休闲拳头产品,带动济南夜休闲旅游市场。

一直以来,济南都在致力于打造一座具有独特韵味的“不夜城”,为此济南也将深入实施《济南市城市照明总体规划(2018—2035)》,出台城市照明管理办法,有序推进“两核、三带、五心、多点”和城市骨干道路、高架路、城市出入口、景点周边、重要场所、城市窗口等景观照明建设,逐步实现城市照明设施的智能化管控,全面提升城市夜景品质。

今年文明城创建
办百件实事

30余处路段装声屏障

本报4月11日讯(记者 刘雅菲) 11日,济南公布了“文明城市建设百件实事”。这些实事围绕九大提升内容,每一项都着眼问题导向,用项目带动,提升市民的文明素质、城市的文明程度和市民的生活质量。

在文明行为体系规范提升行动方面,济南提出曝光失信行为,倡树文明新风。建立“失信曝光平台”,通过官方微博每周定期曝光失信被执行人的信息。完善联合惩戒机制,将失信被执行人的信息自动推送到相关部门,对失信行为形成有力震慑。

继续实行“随手拍”交通违法有奖举报。明确20类交通违法有奖举报范畴,完善“随手拍”举报平台,对有效举报给予奖励。将举报情况作为集中整治、整改提升、宣传引导的重要依据,促进形成文明交通良好社会氛围。

城市管理提升行动方面,济南将实施民生服务设施三年建设规划。突出现状分析、标准制定、目标确定、规划选址、实施计划五大板块。精心组织编制济南市民生服务设施三年建设规划,建立统一民生设施建设标准,形成济南市社会民生设施现状市情一张图,明确实施步骤,按年度分解街道及社区任务。

同时,开展老旧小区住宅增设电梯。充分发挥民主议事会协商作用,加强政策指导、统筹调度,修订《济南市既有住宅增设电梯办法(试行)》,开工建设200部电梯,彻底解决老龄人上下楼困难问题,提升群众满足感、幸福感。

今年,济南将对北园高架、顺河高架、二环东高架等30余处路段安装声屏障约7.7公里,降低高架桥两侧噪声标准,最大限度改善高架桥两侧民众生活质量,更好地保障和改善民生。

在窗口服务提升行动中,济南将推出“医满意”患者就医体验反馈提升项目。通过信息化手段调研患者就医体验,持续改进医院的医疗、护理、医技、后勤等过程环节及技术能力、服务流程、执行效率等医院内涵质量管理,提升医院服务水平,改善患者就医感受。

未成年人思想道德建设提升行动方面,济南将对校园周边出版物市场展开专项整治行动。着力强化执法检查,增加巡查频次和密度,对发现制售各类非法及侵权盗版出版物违法违规案件,及时依法立案查处,对构成犯罪的移交司法机关依法处理。

“三高”沿线节点景观“高大上” 济南要塑造城市门户新形象



济南的路口文明经过创城得到很大提升。

本报记者 周青先 摄(资料片)

推进既有住宅加装电梯工作,将老旧小区长效管理纳入社区治理体系。加大征收

拆迁力度,高标准推进棚户区改造,切实提升群众居住环境品质。

交通秩序不仅关系城市形象,还关系到市民安全。为此,济南将强化交通执法监管,坚决整治“乱闯红灯、乱穿马路、乱道行驶、乱停乱放、不礼让斑马线”五类顽疾。加强交通设施管理,科学调整和优化提升道路标识线、护栏、信号灯等基础设施,做到精准信号配时。严格城市动静态交通秩序管理,合理规划停车位,加大路面管控和处罚力度,加强对全市禁停道路和其他主次干道的违法停车管理,规范停车秩序。加强对共享单车企业的监管,督促企业规范投放,及时清理乱停乱放、破损、功能不全、无法正常使用的共享单车。引导广大市民群众在指定区域有序停放自行车、电动自行车。